

她遭家暴求助 牵出他17年前杀妻案

城关警方将一名在兰隐姓埋名河南逃犯抓获,并移交当地警方

一起家暴求助,竟牵出一起17年前的杀妻案。1月8日,17年前在河南伊川用水果刀连捅妻子67刀的杀妻逃犯卢某某被兰州公安局城关分局铁路西村派出所抓获。此时,他正隐姓埋名在火车站附近卖水果,等待第三个孩子的出生。

家暴调解牵出杀妻大案

1月8日上午10时许,挺着大肚子的女子吴某出现在铁路西村派出所,称发现其同居多年的男友“二蛋”有外遇,还将怀有身孕的她打伤,希望民警能介入调解。与此同时,报案人吴某还表示,“二蛋”曾在其河南老家“犯过事”,但具体是什么事说不清楚。铁路西村派出所民警接警后,迅速出警将“二蛋”传唤至派出所进行审查。在审查过程中,民警发现“二蛋”对公安机关的讯问闪烁其词,而且一直不愿说出真实姓名,后又说自己叫孙某某,但民警并未核查到此人的身份信息。见此情景,民警更增大了对其存在犯罪嫌疑的怀疑,遂对其加大审查力度。在民警的多次劝说下,“二蛋”终于交代自己姓卢,

系河南伊川县人,但拒不交代真实名字和具体住址。办案民警经过认真仔细的比对,查到河南伊川籍有一17年前杀妻的逃犯叫“卢××”,遂问“二蛋”其真名是不是叫“卢××”。听到民警叫出自己隐藏多年的真实姓名,“二蛋”绷紧的神经突然松懈了下来,说道:“你们既然知道了我的名字,就应该知道我犯的事儿了。”

逃亡17年很少公开露面

1997年9月,年仅21岁的河南伊川县常川乡村民卢某某因琐事和妻子发生了争执,在此过程中,卢某某用水果刀连捅妻子李某67刀,致使李某不治身亡,卢某某逃跑。卢某某从河南一路逃窜至陕西咸阳,2000年,落脚于兰州火车站附近,曾在平

凉路附近的饭馆打工,后又在火车站附近摆起了水果摊,直至被抓。

据卢某某现在的“妻子”吴某介绍,她和卢某某同居多年,已育有两个孩子,最大的10岁,目前还孕有第三胎。多年来,卢某某对外只说自己叫“二蛋”,是河南人,从来不愿说自己的真实姓名和住址,也从未带自己的妻小回过老家,就连孩子的户口也是落在女友的娘家。吴某称,她和卢某某在一起生活10余年,两个孩子也已经上学,但卢某某从来没有给孩子报过一次名,开过一次家长会,除了几个河南老乡外,卢某某也不愿结识其他朋友,在生活中,凡是遇到需要和政府部门打交道的事都是吴某出面,卢某某则躲在身后不愿现身。吴某隐约感觉卢某某曾在河南老家“犯过事”,但卢某某拒不承认,还对其拳脚相加,在最近的一次家暴中,吴某选择到公安机关报案,希望能由警方出面调解,没想到竟牵出了卢某某17年前犯下的一桩杀妻案。

1月13日,卢某某被移交回河南伊川警方。

本报特约记者 冯忠海 记者 谭安丽

抢劫的哥作案20余起 兰州警方抓获3嫌犯

本报讯(通讯员周婧 记者谭安丽)近日,兰州交通治安分局成功破获系列抢劫案20余起,抓获犯罪嫌疑人3名,追回被抢手机4部。

2014年10月1日,该分局连续接到出租车司机在凌晨营运时被持刀男子抢劫的报案。专案组通过调查,果断进行串并案侦查。通过排摸,12月3日,专案组在西站派出所的协助下,在七里河区龚家湾附近抓获犯罪嫌疑人黄某、杨某,破获案件10余起。

12月中旬,该刑侦大队再次接到出租车司机财物被抢的报案,办案民警兵分两路:一路在二手手机市场、案发地周围的网吧、出租房走访;一路在易发案地蹲点守候。12月17日凌晨1时许,当犯罪嫌疑人李某再次进行作案时,被守候在七里河区硷沟沿附近的办案民警抓获。经审讯,嫌疑人李某交代自2014年8月底以来,独自一人以抢劫出租车司机财物为主要对象,骗租出租车至小西湖一带持刀抢劫出租车司机手机、现金10余起的犯罪事实,涉案金额万余元,目前已查证落实9起。

永登警方 破获一起贩毒案 缴获冰毒16克

本报讯(通讯员徐大明 首席记者张鹏翔)1月12日,记者从永登县公安局获悉,该局近日成功破获一起贩卖新型毒品案件,共缴获冰毒16克、抓获贩毒犯罪嫌疑人1名。

1月8日,永登县公安局城关派出所获悉连城镇浪排村村民包某乘坐出租车来县城从事贩毒活动。在获取案件线索后,城关派出所与县局禁毒大队联合作战,并在县局统一部署下开展抓捕行动。当日下午5时许,办案民警在获悉贩毒进行毒品交易的时间、地点后,在城关镇南街村“西门园”附近连续布控守候2个多小时,成功将正在向他人贩卖毒品的犯罪嫌疑人包某抓获,当场缴获冰毒16克、毒资4100元。经讯问,包某对其贩毒牟利的犯罪事实供认不讳。

目前,犯罪嫌疑人包某已被永登县公安局依法刑事拘留,案件审理工作在深入进行。



寒假期间,为深入推进“文明交通行动计划”,更好地保护少年儿童健康成长,近日,兰州市七里河交警大队民警深入辖区,开展“大手牵小手共筑平安路”交通安全知识讲座,向各位家长进行交通法律法规和交通安全常识的宣讲,希望各位家长自觉遵守各项交通法律法规,做好孩子的榜样,培养孩子从小养成良好的安全文明出行习惯。

本报通讯员 张顺先 首席记者 裴强 摄

兰州交通治安分局 连破4起毒品案

本报讯(通讯员胡志明 周婧 记者谭安丽)近日,兰州交通治安分局在“百城禁毒会战”行动中,加大缉毒工作力度,在连续破获4起毒品案的基础上,经过对犯罪嫌疑人的深挖细审,成功比对出一名涉嫌运输500克冰毒的上网逃犯。

去年11月底,该分局小西湖交通治安派出所办案民警在工作中获取一条重要贩毒线索,遂组织民警在交易地进行架网布控。于12月3日在七里河柏树巷107号门前抓获涉嫌贩卖毒品的犯罪嫌疑人马某,当场查获冰毒1.4克。为了扩大战果,办案民警围绕该案顺藤摸瓜,通过对曾与嫌疑人员有接触的可疑人员的排查,于当晚10时许,在小西湖柏树巷一带将涉嫌贩卖毒品的犯罪嫌疑人杨某抓获,当场缴获冰毒38.5克,查扣贩毒工具轿车一台,并当场从嫌疑人杨某身上缴获匕首2把,砍刀1把,开山斧1把。随后,办案民警分别于去年12月5日、11日再次破获毒品案件2起,抓获涉嫌贩毒的犯罪嫌疑人杨某某、马某某,缴获毒品海洛因2.33克,冰毒2.1克。审讯中,警方对自报姓的嫌疑人杨某进行网上比对后,发现并无此人。经比对确认,杨某系2014年4月7日伙同犯罪嫌疑人马某某(已起诉)运输冰毒的在逃嫌疑人马某某某。